
CUVINT INAINTE 

AllaUJ. la al treilea numdr de la apariţia sa Memoria 
antiquitatis - publicaţie a Muzeului judeţean din Piatra 
Neamţ - dovedeşte, prin grija editorilor şi a colaboratorilor, 
permanenta preocupării pentru a reflecta 1n paginile sale, fdră 
a renunţa la profilul declarat arheologic, tot ce este mai 
important şi semnificativ 1n milenara istorie a poporului nostru. 

In acest context se 1ncadrează consacrarea numărului de 
faţd cinstirii marelui jubileu din acest an, implinirea semicen
tenarului creării Partidului Comunist Român. 

O treime din sumar, cuprinzind materiale de istorie 
modernă şi contemporană, vddeşte preocuparea pentru clarifi
carea unor importante aspecte ale dezvoltdrii vieţii economico
sociale locale, cercetătorii fiind conştienţi cd "Istoria mişcării 
muncitoreşti, a partidului comunist, este legată indisolubil de 
dezvoltarea economică, politică, ştiinţifică şi culturald a ţdrii, 
de progresul forţelor de producţie, de acţiunea legilor sociale 
obiective şi a diferiţilor factori interni şi externi care au 
influenţat istoria României" ,  ca şi de faptul că era de datoria 
lor, acum, 1n anul marii sărbători a partidului, să comunice 
semenilor rodul căutărilor laborioase concretizate in autentice 
pagini ce reflectă contribuţia acestei părţi de ţard la marea 
istorie a popowlui român. 

Această categorie de materiale cuprinse in volum are o 
arie de referinţă largă, vizind evenimente şi fapte premergă
toare creării partidului şi ajung1nd p1nă in zilele noastre. 

Ni se pare demn de remarcat faptul că dincolo de valoarea 
lor informativ-documentară, materialele in discuţie prezintă 
pentru lectori, in primul rind pentw tinerii cititori, un plus de 
interes prin deosebita lor încărcătură educaţională. lmpreună 
cu celelalte studii, note, probleme de muzeografie, cronici, 
recenzii etc·, ele augmentează volumul şi fac ca cititorul de 
azi ca şi cel de m1ine să îşi dea seama, după cum spunea 
recent un estetician român, că, "Istoria este o învăţătură folo
sitoa.re fiecărei noi generaţii, datoare să se recunoască o 

http://www.muzeu-neamt.ro / http://cimec.ro



10 

treaptd ln nesl1rşltul urcuş, verigd ldrd de care lantul nu s-01 
pdstra lntreg ; sd nu se creadd nici mai mult şi nici mal 
puţin declt atlt, nici nestemata pentru şlefuirea cdreia lumea 
s-a tot ostenit, nici produsul lnt!mpldtor peste care s-ar putea 
trece fdrd pagubd". 

Creaţiile materiale şi spirituale ale poporului român, 
mdrturii supreme ale existentei şi continuitdtii sale istorice, 
capdtă prin paginile acestei cdrţi noi valente ştiln,ţilice şl 
documentar-formative şi ca atare sîntem convinşi cd ea va 
st1rni interes nu numai în rîndurile specialiştilor ci şl la 
publicul larg interesat de probleme general-cultmale. 

Dupd 1nceputul fdcut ln numerele anterioare, volumul de 
taţd duce mai departe preocuparea de valorificare a cercetd
rilor muzeografilor noştri şi a altor cercetdtori din Moldova. 
Faptul cd volumele 1 şi 2 au fost primite cu deosebit interes 
atlt în ţară clt şi în străinătate a constituit pentru realizatorii 
prezentului tom, certitudinea capacitdţii şi ne oferd de aceastd 
datd o publicaţie care cu toatd diversitatea tematicd este 
unitard ca manieră ştiinţificd de abordare a problemelor dt şi 
prin tinuta elevatd de argumentare. 

Ne face o pldcere deosebită sd salutdrn cu entuziasm 
această nouă iniţiativă editorială a Muzeului judeţean din 
Piatra Neamt şi să apreciem modul în care aceastd instituţie 
a înţeles să omagieze prin prezentul volum împlinirea unei 
jumătăţi de secol de Ia constituirea Partidului Comunist 
Român care este, după cum spunea tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, ., . . .  continuatorul luptelor seculare duse de 
poporul român pentru neatîrnarea ţării, pentru formarea 
natiunii române şi a statului naţional unitar, pentru accele
rarea progresului social şi înaintarfla României pe calea 
civilizaţiei" .  

Cu aceste cîteva consideraţii nu ne rdmîne dedt sd 
credem cu convingere în primirea caldă pe care specialiştii şi 
publicul larg o vor face volumului de faţă şi să le aşteptăm 
pe cele viitoare. 

GHEORGHE BUNGHEZ, 
preşedlntr. al Comitetului judeţean 

de culturi şl arti Neamţ 
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